

商务及经济发展局局长主持第五届知识产权署开放日

商务及经济发展局局长马时亨今日（三月四日）表示，香港必须同时保护及管理知识资本，以维持香港在全球化环境下的竞争优势。

知识产权署今日举行第五届开放日，主题为「知识资本管理（ICM）」。知识资本管理是一套工具，企业可通过知识资本管理开发他们拥有而尚未有效利用的知识和专门技术。知识资本管理亦有助企业意识到外在经济体系的竞争压力，从而认清本身需要，获取经改善的知识和专门技术。

马时亨向获邀出席的嘉宾及知识产权界人士表示：「要在全球化的环境下维持竞争力，我们不但要保护知识资本，还须管理知识资本。」

马时亨又赞扬知识产权署在过去数年，致力向商界推广知识资本管理的概念。

知识产权署另一项卓越的成就，是推广保护知识产权的意识。

马时亨指出，知识产权署向内地和海外的朋友推广知识产权，一直不遗余力。其中一个例子是去年在日内瓦举行的「创意香港—知识产权在中国香港」展览。

他说：「展览会由中华人民共和国政府与世界知识产权组织主办，知识产权署协办，以庆祝香港回归内地十周年纪念。该项活动突显香港在捍卫知识产权方面的成就，同时为我们的创意工业在国际舞台带出正面的形象。」

高电子提交量用户奖颁奖典礼是知识产权署开放日的焦点。知识产权署致力推动电子服务，与数码 21 信息科技策略一致。商标、专利与外观设计电脑系统现已全面自动化，二十四小时提供网上检索、提交、公布和付款服务。在二零零七年，百分之五十八的商标申请是在网上提交。此外，百分之三十八的标准专利及百分之四十二的外观设计均以电子方式递交，显示电子提交服务广受用户欢迎。

为表扬电子提交用户不断支持和采用知识产权署的电子服务，在二零零七年一月一日至二零零七年十二月三十一日期间，电子交易总量最高的首十五家用户获颁发高电子提交量用户奖项。另外，在二零零七年以电子方式提交最多申请表格的首五家用户亦获颁发奖项。

颁奖仪式由马时亨及知识产权署署长谢肃方主持。

出席今日开放日的嘉宾约有二百六十人，包括来自法律界和相关知识产权协会的知识产权业界人士、学者、广东省代表、领事及其它公共机构的代表。

完

二零零八年三月四日



商务及经济发展局局长马时亨于二零零八年三月四日出席知识产权署开放日。



商务及经济发展局局长马时亨于二零零八年三月四日参观知识产权署开放日的展览。